

海南日报·南海网 庆祝新中国成立60周年特别策划  
凯歌行进60年·走进屯昌

之五| 民生篇

山海互动 旅居合一 国信龙沐湾  
34平方公里国际旅游度假区

屯昌5年计划投资22亿元,实施7大民生工程

## 以人为本民生工程暖民心

本报记者 张中宝 特约记者 王先



真正实现了“病有所医”。

## 廉租房普惠困难户

在屯昌县新华小区廉租房工程施工现场,4幢楼房全部完成主体工程,正在装修,96户廉租房承租人下月就可拿到钥匙入住。

屯昌县原陶瓷厂下岗工人王天创怎么也没想到全家人能马上搬进新房开始舒适生活。

1996年,王天创因企业破产下岗后便没有了工作,一家人一直挤在原单位不足20平方米的宿舍瓦房,每天靠打零工勉强维持一家3口的生活。

由于当时的瓦房陈旧,每到下雨天就漏雨,已经过无数次修葺,但还是经不住台风的袭击,每到台风来临时,王天创一家人只能藏在床底避难。

“马上能住进新的廉租房,真是做梦也没想到的事情。”王天创激动地说,“正在建设的新华小区每套面积为52平方米,比以前的瓦房大了一半,再也不用挤着生活了。”

为让低收入家庭“居者有其屋”,屯昌县从去年开始实施了保障性安居工程,目前该县在建的廉租房共568套、经济适用房264套,计划在年底全面竣工交付使用。

在不断扩大廉租房保障范围基础上,屯昌县还逐步建立分层分级保障,对廉租房实行补贴,按照三类型租住的廉租房,给予一次性5年租住的廉租房补贴。

范高净说,屯昌县由于经济发展水平等因素制约,群众居住环境和居住条件比较差,无房户和缺房户比较多,通过实施保障性安居工程,让困难群众“住有所居”,直接受益,从根本上使社会保持稳定,人民安居乐业。

(本报屯城7月2日电)

“只要有就业愿望和能力,政府就通过公益性岗位安置,自主创业或组织起来就业,做到‘出现一户,援助一户,消除一户,稳定一户’。”屯昌县就业局局长王运清说。

## 看病报销一站式解决

“我们农村人,就怕生病,没有想到现在看病不仅可以参加医保报销,而且还可以参加县里的医疗救助和补偿。”家住屯昌县枫木镇南挽村曾兰英老人欣喜地告诉记者。

直面老百姓的“看病难、看病贵”问题,屯昌县把改善卫生医疗服务水平作为解决之道。

在经过完善的屯昌县枫木镇南挽村卫生室,记者看到一个颇具现代化水平的卫生室,这里不但医疗药具一应俱全,而且可直接为1000多村民提供医疗卫生服务。

“我们现在看小病都不用出村了!”南挽村村民邝修良说,“医疗费还可以一站式报销”。

去年,该县53所村卫生室得到规范化

建设,投入80万元建设农村卫生网络,建成100家村卫生室,实现全覆盖。

不仅如此,屯昌县卫生局局长王丕春说,去年开始,屯昌县对3.4万在校中小学生实行全免接种乙肝疫苗,并拿出44万元

在全省率先实行农村孕产妇免费体检。

屯昌县县长范高净说,倾力改善民生,为人民群众谋利益,这些年来,通过对卫生医疗事业的大力投入和创新发展,全县卫生服务能力和服务水平得到较大改善和提高,

## 养殖场里放飞创业梦

6月25日凌晨,天刚放亮,屯昌县南吕镇三岭村的王群就去他的创业农场照顾他的“宝贝”——打算销往香港和出口的“生态鸡”。

而去年,他还在深圳开办着自己的画室,创作油画。为何弃画养鸡,王群告诉记者,主要是因为回家创业一直是他的梦想,当得知家乡能够扶持回乡创业之后,没有任由犹豫便选择了回家创办养殖农场。

“现在县里已经帮我贷到3万元的小额贷款,再加上自己的积蓄,这个养殖农场一定能成功。”王群一边说,一边兴奋地展示“农场发展计划”;整个农场将建成绿色生态养殖场和农家乐于一体的休闲项目。

“县里经常有针对性地组织有关企业培训,并常常介绍有关养殖和畜牧专家现场指导,我感到很有信心。”像王群一样,在政策扶持下,现在越来越多的屯昌人选择回乡创业。为此,屯昌为他们提供了良好的创业平台,不仅开发了公共安全保卫、社区服务等100个公益性岗位,并在全县8个镇建立了劳动就业保障工作站,形成基本覆盖城乡的再就业工作网络,并正向社区和农村延伸。

## 一所农民的“家庭医院”

本报记者 张中宝 特约记者 王先

## 现场特写

6月25日下午,在屯昌县枫木镇南挽村卫生室里,洋溢着欢声笑语,有人量体温,有人在排队候诊,有人抱着小孩专门来卫生室里坐坐,村民互相聊着,拉着家常,就像在自家一样,已经忘却了这是卫生室。

“现在好了,卫生室开到了我们家门口,而且还能看很多病,不是那些开刀、做手术的话,大小病都能够在这里得到治疗,不仅方便,我们村民还能够在这里拉拉家常,感觉很幸福呀。”枫木镇南挽村村民邝振明笑着说。

“其实这就是我们的‘家庭医院’,这里的大夫就是我们的‘家庭医生’,对我们照顾得特别细心,如果来不了,打个电话,医生就到家了。”村民曾兰英一边量着血压一边抢着说话。

南挽村卫生室以前由于条件较为简陋,乡村医生素质相对较低,诊疗、用药、消毒等方面普遍不规范,农村看错病、吃错药、打错针、延误病情的现象时有发生,农民病情稍微严重便需到县级或以上医院就诊,不可避免地存在着较低经济收入与较高医疗消费的矛盾,以及交通等方面的问题。

## 大学生周辉的回乡创业之路

本报记者 张中宝 特约记者 王先

## 人物专访

一身休闲打扮,瘦小的身体,如果没有介绍,很难看出来他就是海南省农业科技110新兴服务站站长周辉。

去年7月,24岁的周辉从南京农业大学毕业,毕业时由于难找到一份称心的工作,便在海南一家农药厂跑业务,到处推销农药。

一段时间之后,他觉得给别人跑业务,还不如自己做,这样也能发挥自己的专业所长。

于是,周辉回到屯昌,决定在家乡干一番事业。由于一开始,不知道能有什么创业门路,他便找到了屯昌县就业局,将自己的想法与值班人员进行了沟通,当该局局长王运清一听说他是大学生毕业回乡创业时,觉得这是个好事,于是到处帮助寻找适合周辉的创业门路,为其指引发展方向。

在就业局的帮助下,很快周辉得知可以在屯昌新兴镇开个“农业科技110新兴服务站”,既可以很好地发挥自己的专业所长,又能够帮助最基层的百姓解决病虫害等问题,还能经销农资产品,一举三得。

尽管是好的创业门路,但是创业意味着需要资金,而对于刚毕业并无任何积蓄的他,缺乏资金成了摆在他面前的

最大障碍。

“有了这么好的机会,不管怎么样都要试试。”周辉暗自下定了决心。

随后,他向亲戚好友借钱,东借西凑,才够3万元,成立服务站不仅需要租店面,还要买电脑、柜台、餐具等设备,并且需要购买农资产品,这都需要成本。周辉算了算,全部创业费用加起来,至少需要5万元,那么还缺少2万元的成本,这些资金如何筹集又让他陷入了困境。

在得知屯昌有鼓励大学生下基层创业,并有政策上的扶持后,他又找到了县就业局。在知道周辉正缺少创业资金后,就业局立即帮助他获得2万元的贴息贷款。

去年12月,屯昌县新兴镇“海南省农业科技110新兴服务站”正式挂牌成立。在运营半年后,现在周辉每个月的纯收入能达1500多元。“这比打工强多了,而且现在只是开始,等经营面宽了后,相信收入应该不止这些。”他对未来前景充满了信心。

周辉说:“创业路上有很多艰辛,如果单靠刚毕业的自己确实无法实现,多亏了屯昌县政府部门的帮助和政策上的支持。”

现在周辉想继续扩大规模,进行多元化经营,为此,屯昌县就业局也正准备再帮助他追加6万元贷款,为其创造宽松的创业环境。

(本报屯城7月2日电)

中华民族的精神瑰宝,世代相传的永恒功勋  
共和国首套“毛主席金像勋章”震撼发行

【核心提示】1955年,新中国成立6周年,毛主席亲手把至高荣誉的开国三大第一勋章(一级八一勋章、一级独立自由勋章、一级解放勋章)颁发给共和国的元帅们,自己却拒绝了“大元帅”的荣誉,留下了永久的遗憾。2009年,新中国成立60周年,破格在“开国三大第一勋章”上浇铸纯黄金“毛主席金像”,铭刻了毛主席等一代开国功勋们的丰功伟绩,值得亿万华夏儿女世世代代永远传承。

现在是至高无上的精神勋章  
将来更是千金难求的财富勋章  
新中国成立60周年恢弘巨献——

1955年,新中国成立6周年,毛主席拒绝了“大元帅”的荣誉,在人们的心中留下了永久的遗憾

1955年9月27日,新中国成立6周年,共和国首次举行隆重的授衔、授勋仪式,毛主席亲手将“开国三大第一勋章”颁发给元帅们。在此之前,众多常委们纷纷提出:毛主席应授予“大元帅”军衔,并授予国家最高荣誉“开国三大第一勋章”。但毛主席拒绝了大家提议的“大元帅”荣誉,给历史留下了永久的遗憾……(摘录自参与1955年授衔、授勋工作人的回忆录)。

2009年,新中国成立60周年,尘封54年的开国三大勋章首度公开,“毛主席金像勋章”破格发行!

“毛主席金像勋章”是新中国成立60周年这个伟大时刻的伟大藏品,世界罕见。



●第一枚在:“一级八一勋章”上浇铸毛主席1936年金像

●第二枚在:“一级独立自由勋章”上浇铸毛主席1946年金像

●第三枚在:“一级解放勋章”上浇铸天安门城楼的毛主席标准金像

## 【价值揭秘】

## 亿万富豪出价2000万元,得不到“开国三大第一勋章”

香港爱国富商曾出价2000万元渴求珍藏开国三大第一勋章,但无法如愿。

据权威媒体报道:我国的开国三大第一勋章几乎都在开国元勋的家里,成为世代相传的“传家宝”。曾经有香港爱国富商出价2000万元,委托多家拍卖行求购三大一级

少数勋章历史拍卖表(摘自门户网站等媒体)

勋章名称	成交价	约合人民币
一级斯大林荣誉勋章	38万欧元	380万元
一级战功十字勋章	34万美元	232万元
一级“纳希莫夫”勋章	22万欧元	220万元

最新消息:卓越的毛主席藏品永受追捧,“毛主席全身像”以2016万元天价在广州成交

据各大媒体报道,斯尚谊创作的一幅“毛主席全身像”2009年6月26日以16万元天价在广州成交。专家分析,这说明毛主席题材的藏品市场前景广阔,“毛主席金像勋章”以至高的规格、崇高的荣誉、第一性和唯一性,决定了其未来的价值必定脱颖而出!

## 【现场报道】

海南人顶着炎炎夏日  
排队抢购金灿灿、沉甸甸的  
“毛主席金像勋章”!

(来自发行现场的报道)“毛主席金像勋章”一发行就受到热烈的追捧,人们都不想错过60年来仅有的一次机会。大家在炎炎的夏日里争先恐后地购买,没人愿意只买一套,都是五套、十套的购买……买了又来买,不仅自己买,还介绍亲朋好友来买,不但自己拥有,还要送给亲朋好友。大家表示,“毛主席金像勋章”凝聚了我们共通的情感,让我们与繁荣富强的祖国一起缅怀过去的风云岁月,它代表成就和荣誉,建国60周年,传家、收藏、送人,“毛主席金像勋章”最合适!

中国收藏家协会  
提示海南省收藏者

“毛泽东金像勋章·毛泽东邮传”每套三枚,含10克纯金、93克纯银,并配8版64枚“毛泽东邮传”,绝版限10000套,初始发行价6900元/套;海南省唯一指定发行点:海口市龙华区大同路26号万国大都会3楼盛世藏宝专卖店(左侧观光电梯直上3楼),订购专线:0898-68001499